

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szvoboda József könyv- és papírkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 2.</p>	<p>FŐSZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. ÉLTES GYULA.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legelőbbban számíttatnak. Kéziratok nem adóznak vissza.</p>
--	---	--	--

Az ujévi politikai helyzet.

Évek és évtizedek alatt sok minden megváltozhat, sok minden történhet, mert ma már majdnem ott állunk, hogy emberi dolgokban lehetetlenség nem létezik.

Ezt az igazságot szentesíti 1910. év. Ebben az évben megtörténik az, hogy a „híres” Justh Gyula és a „híres” Holló Lajos mint függetlenségi vezéralakok kezdet fogtak a szövetséget kötnék Kossuth Ferenc és pártja ellen.

„Ó vajjon ki gondolta volna.” Pedig ez megtörtént.

Vessünk egy rövid pillantást az elmúlt időkre.

Nem is régen volt az, a mikor Lukács László 6-szabadelvé minisztert évtizedeken keresztül egy politikai magatartása, mint az elvei, de különösen az ischli klauzula miatt az egész függetlenségi 48-as párt, közöttük első sorban Holló és Justh úgy ültök, hogy a legkisebb és leggyengébb kifejezük ellene a „hazaáruló” kifejezés volt.

Nem is régen volt az, hogy Tiszta István és Lukács ellen halált kiáltott minden magyar, aki magát hazafinak vélte, és a mikor Kossuth Ferenc óriási többséggel a parlamentbe bevonult, éppen Justh és Holló hirdették, hogy a híres szabadelvé párt meghalt örökre és azt csak az Isten támasztja fel, de ember földön soha.

Hol állunk most 1910. év kezdetén? Ott állunk, hogy a meghalt és eltemetett szabadelvé párt egyik legszóposabb tagja elítámadt Lukács László személyében.

Joggal következtethetjük, hogy fel fog támadni a többi is.

Sokkal előbb állunk Tisza alatt, mint ma. Hát ma hol állunk? Ott, hogy a függetlenségi 48-as párt többsége segítségül hívja Lukácsot ahoz, hogy őket kormányra segítse.

A mikor a szabadelvé párt volt uralmon, akkor ez soha sem hívta segítségül a függetlenségi pártot a hatalom elnyerésére.

Már most mi lesz ebből? Nincs olyan politikus az országban, aki ezt megmondhatná, mert ez a szövetség politikailag lehetetlenebb, mint a tűznek és víznek egy és ugyanazon a helyen való létezése.

De hát lehetetlen dolog nincs a világon. Ma már ott állunk, hogy Lukács László és Justh között a teljes megegyezés annyira perfekt, hogy ha 3-al több miniszteri tárca volna, akkor a hivatalos lap a kinevezett kabinetet közölhetné.

Mintha éppen a miniszteri tárcák elosztása volna a legfontosabb.

De mi lesz az önálló bankkal? Mi van a záros határidővel? És mi van az általános választói joggal?

Ezekről hallgat a kompromisszum. Ezek a kérdések csak a kilépés idején voltak aktualisak. Most már mellékesek.

Ez a legnagyobb hibája és valóságos becsapása a nemzetnek.

Justh Gyulának szégyen volna, az önálló bank megadása nélkül bárkivel szóba állani s bármilyen kormányt támogatni, mert méltóztassék visszaemlékezni — nem is olyan régen történt, hogy Justhék Kossuth Ferenc pártjából azért léptek ki, s azt választották cégerül, hogy bárki legyen a kormányelnök, s bármilyen más engedményeket hozzanak Bécsből, ők csak olyan kormányt fogtak támogatni, melynek programjában az önálló banknak záros határidőn belül való felállítására fel lesz véve.

Ha gavallér magyar embernek tartja magát Justh Gyula, álljon a szavának s ne paktáljon Lukács Lászlóval, aki mindenekről beszél, csak az önálló bankról nem.

Nem követeljük záros határidőn belül az önálló bankot, de ha Lukács László megadja a király, akkor mi nagyon, talán még jobban fogunk örönden, mint Justhék és sokkal nagyobb embernek fogjuk tartani Lukácsot, mint tartottuk eddig.

Igen, de tudjuk és tudja minden reálisan gondolkozó magyar politikus, hogy ebből mi egyhamar nem eszünk. — Nem pedig azért sem, mert Lukács László személyisége erre egyáltalában nem nyújt garanciát. Ha Bécsben a parlamentaris pártok képviselői nem tudtak hónapokon keresztül békés megegyezést létrehozni, lehetetlennek tartjuk azt most egy parlamenten kívül álló, pártokhoz nem tartozó politikussal. Annál inkább érthetetlen Justh Gyula ötlekezése Lukács Lászlóval. — A legközelebbi napok, talán órák ezt az érthetlent is megfogják magyarázni!

Törvényhatósági közgyűlés.

A vármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 29-én Kállay Ulul főispán elnöklete mellett rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a bizottsági tagok mérsékelt számban jelentek meg.

A közgyűlésnek mindjárt kezdetben megvolt a maga szonora szenációja, melyet a régóta vajdud áldatlan politikai válság idézett elő. Lukács László, minden parlamenti pártion kívül álló politikus, ugyanis megbízást kapván kabinetalakításra, Kállay Ulul közszereletben álló főispánunk helyét megtartani tovább nem hajlandó s már a folyó hó 28-án megtartott állandó választmányi ülésen s most a közgyűlésen bejelentette, hogy főispáni állásától megvált s lemondását újlag benyújtotta. Egyben megköszönte a vármegye részéről három és fél év óta személyébe helyezett bizalmat. Mi a legnagyobb sajnálattal emlékezünk meg Kállay Ulul főispán újabb lemondásáról, melyre őt — a vármegye közönségének egyhangú bizalma dacára — egy alakulóban levő törvénytelen kormány réme készítette. Ha távozik, utánna Lukácsossal a sötétség következik.

Az a kormány pedig soha sem számíthat Csikvármegye közönségének támogatására s ezt bizonyára alkalmi lesz már a legközelebbi jövőben bebizonyítani. Mi bízunk abban, hogy lojalitásáról és őnzetlen lazaságáról vármegyeszerte előnyösen ismert főispánunk nem lesz kénytelen székét elhagyni s ha ez mégis bekövetkezne, meglehet győződve a vármegye

közönségének változatlan bizalmáról. Ennek adott kifejezést folyó hó 28-án az állandó választmányi ülésen Fejér Sándor alispán, ugyancsak ily értelemben szólalt fel a törvényhatósági közgyűlésen Orbán János bizottsági tag, ki egyszersmint indítványozta, hogy Kállay Ulul főispán távozása esetén bizza meg a közgyűlés Fejér Sándor alispánt főispánunk multjához méltó bueusztatásának előkészítésével. Az indítványt a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

A tárgysorozat első pontját képezte a csikszeredai vármegye tulajdonát képező közkórház vízellátásának biztosítása. A közgyűlés a szükséges munkálatokat 2506 korona 90 fillér költségvetéssel elfogadta.

A közigazgatási bizottság mandátumát vesztett öt régi tagját a közgyűlés nagy többséggel újra megválasztotta. Ezek dr Csiky József, dr Fejér Antal, Takó János, dr Filep Sándor és dr Daradies Félix.

A vármegyei telefonhálózat költségeinek fedezésére szükséges 1 százalékos törvényhatósági pótdát a közgyűlés névszerinti szavazással egyhangulag elfogadta. Ez egy lépéssel előrevitte közigazgatásunk e megoldandó égető kérdését úgy, hogy remélhetőleg már 1910-ben a részleges kiépítés megkezdhető lesz, mit az állam évenként 25,000 koronával segít elő.

A járási fozszolgabírák eddig csekély 500-500 koronában megállapított iródi általányát 1000-1000 koronára emelte fel a közgyűlés s ezen határozatát jóváhagyás és a szükséges kiutalások végett felterjesztette a befizetésminiszterhez.

Tekintettel a járási szolgabírók rendkívül nagy ügyforgalmára, a törvényhatóság Mihály Lajos és Domokos Sándor közgy. gyakorlatok, tb. szolgabírókat kihágási bíráskodási joggal felruházta.

A vármegye magánjainak előterjesztései alkották a közgyűlés gerincét.

A magánjavarok terhére megállapított orvosi ösztöndíjak olyképpen módosítottak, hogy a tanulmányoknak külföldön való folytatása nem kötelező, ha azonban belöldi egyetem elvégzése után kérik az arra jogosultak az ösztöndíjat, külföldre évenként 1000 koronát folyósítanak anélkül azonban, hogy köteles lenne ösztöndíjas szorosban a vármegye területén működni.

A csikszeredai kir. ügyészség kérésére és a fogház kibővítésének céljaira a törvényhatóság a m. kir. földmivészkolának átengedett területől 133 négyszögölet felajánlott mérsékelt árban.

A Vigadó hangverseny-termében a szünügyi bizottság által saját költségén emelt páholyok építése jóváhagyatott.

A magánjavarok tisztviselőinek fizetésrendezése és utátlományának megállapítása nagy consternatitót és meglepetést keltett. Arra ugyanis alig voltak egy néhányan elkészülve, hogy a közgyűlésen a vármegye magánjainak nagy horderejű módosított alapszabályai tárgyalás alá kerülnek. E tárgyhoz hozzászóltak számtalanszor Pál Gábor, Becze Antal, dr Szántó Samu, Szász Lajos főjegyző, Oláh Alajos, dr Fodor Antal, dr Nagy Béni, Pálffy András és még vagy hárman olyan bizottsági tagok, kik eminens érdekeltégük folytán a törvény értelmében hozzá sem szólhattak volna.

Pál Gábor bizottsági tag tette — igen helyesen — első indítványát a magánjavarok tisztviselőinek fizetésrendezése és utátlományainak megállapításánál, hogy miután ez éppen az alapszabályok egyik igen lényeges része s azoknak egységes és egyidejű előterjesztésére az I-ső, majd a II-ik szűkebb körű bizottság küldetett ki, az alapszabályok e részét nem lehet a II-ik bizottság kikerülésével az igazgató-tanács által tárgyalásra bocsájtani, mert a törvényhatóság kivéve azt az igazgatótanács hatásköréből, az alapszabályok módosításával a kebeléből kiküldött II-ik bizottságot bizza meg. Ennek dacára azonban a törvényhatóság belement úgy a fizetésrendezés, mint az alapszabályok részletes tárgyalásába. Pedig a II-ik bizottság legújabb és óriási horderejű módosításai napvilágot még nem láttak s azok a bizottsági tagokkal közölve sem lettek. Ezenkívül maga a törvényhatóság mondta ki egy régebbi határozatával, hogy az alapszabályokat egy e célra külön összehívandó közgyűlésen tárgyalja.

A részletes tárgyalás során igen sok felhasználás történt, melyek azonban figyelembe nem vételek s így a II-ik bizottság módosításai elfogadtattak. Tény az, hogy ez újabb módosítások a magánjavarok természetét, kezelését és a rendelkezési jogot lényegükben változtatják meg s gyökeres javításokat eszközölnék, mi a magánjavarok megbecsülhetetlen előnyére fog szolgálni. Az alapszabálytervezet úgy, amint az a törvényhatóság által elfogadtatott, ha teljesen nem is valósítja meg, de a lehetőség korlátai között megközelíti a székely-egyetem eszményét. Hatalmas és érdemleges munkát végzett a II-ik bizottság, mikor egy már alapjában helytelenül összehevenyészett, ideiglenes jellegű régi alapszabályt gyökeresen átalakított úgy, hogy az a vagyoni, mi tisztán a székely nemes családoké, menten minden eddigi idegen befolyástól, — örökre a jogosult székely családok kezében maradjon. Elegendő erre felhozni a módosított alapszabályok 8. §-át, mely szerint szavazati joggal csak azok a vagyonhoz jogosultak bírnak, kik a fő-, lófő- és darabontrendű nemes székely családok, valamint az 1848. évben vármegyénkben tartozkodó más székely és örmény családok fiúágon való leszármazottai s kik ezen kívül vármegyénkben közszégi illetőségüket is megtartották. A vagyonhoz jogosult községek névszerint fel vannak sorolva.

Még nagyobb fontosságú azonban a módosításoknak a tulajdonképpeni lényege, mely a vagyonkezelést és rendelkezési jogot a törvényhatósági bizottság és a miniszter kezéből kivesszi s azt az igazgatótanács által évről-évre a vagyonhoz jogosult törvényhatósági tagok névjegyzékéből összeállítandó közgyűlésre bizza. E közgyűlés különálló szövet képez és független a törvényhatóságtól. Elnöke az alispán, helyettese a főjegyző, de ha ezek nem jogosultak, avagy az alkotmány felülgésztetik, elnököt a közgyűlés saját tagjai közül választ. A miniszternek széleskörű felügyeleti joga, mely tulajdonképp rendelkezési jog is, alaposan megcsorbított, mert csupán az alapszabályok korlátain belül biztosít neki felügyeleti jogot. Ha pedig a hozzá felterjesztett határozatokra 40 nap alatt nem válaszol, az jóváhagyottnak és végrehajthatónak tekintendő.

A KÁSZONI „BOLDIZSÁR-FORRÁS” KIZÁRÓLAGOS FŐRAKTÁRA. Egy literes palackokban 10 fillérért kaphatók.

Van szerencsém az igen tisztelt vevőimet értesíteni, hogy az őszi és téli szezonra megérkeztek a legfrissebb és legkiválóbb kávé fajok, theák, tea-sütemények, angol és belöldi rumok, likőrök, legfinomabb cukorkák, csokoládék és déli gyümölcsök. — Kávé, cukor, rizs, szappan és mindenféle fűszerek. — Mindennap friss hideg felvágottak és prágai sonka kapható a legszolidabb árak mellett. — Gyors és pontos kiszolgálás.

A nagyérdemű közönség saives pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

VÁKAR LAJOS

FÜSZER- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉSE
CSIKSZEREDÁBAN.

Ezek nagyjában és lényegében azok a módosítások, melyeket a II-ik bizottság nagy körültekintéssel és alapos megfontolással megállapított és a törvényhatóság elfogadott.

Ha sikerül a székely-egyetemet csak megközelítőleg is megvalósítani vármegyénk törvényhatóságának, ez mindig becsületére fog szolgálni!

Dr Szántó Samu indítványozta, hogy a rendelkezés jog legyen továbbra is a törvényhatóság bizottságáé és hogy a magánjavak ügyésze helyett egy második tiszt ügyészi állás rendelkeztesse. Ez indítványai nem fogadtatván el, lelebezést jelentett be. Ugy szintén lelebezést jelentett be Pál Gábor bizottsági tag is azon indítványa el nem fogadása miatt, hogy a jogosultak közé a leány-ág leszármazottai is vétessenek be.

Történetek még módosítások igen sok szakaszról, ezekre azonban létszükre miatt később térünk rá.

A községi ügyek gyorsan tárgyalattak le a számban ekkor már erősen megfogyatkozott bizottság előtt. Az ülést fél 2 órakor Fejér Sándor alispán zárta be. —s— a.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Csikszereda város államsegélye.** Az 1909. évi állami költségvetésben a városok közigazgatási költségeihez való hozzájárulás címén 2.000.000 korona államsegélyt irányoztak elő azzal az indoklással, hogy ez kezdő összegnek tekintendő, melyet az állam pénzügyi helyzetéhez képest évről-évre fokozódó arányban fognak előirányozni a lényegesen szűkös helyzetű községek. A tényleges szükséglet mérvét pedig a városok anyagi viszonyai és teljesítő képessége állapítja meg. — Az első államsegély a napokban érkezett meg Csikszereda városához, még pedig 5000 korona összegben. Az utalvánnyal egyidejűleg leadott belügyminiszteri rendelet különösen hangsúlyozza, hogy a törvényhozás ezen állami segélyt első sorban a városi közigazgatási tisztviselők illetményeinek rendezésére és javítására szánta, mire városunk tisztviselőinek valóban nagy szükség van. Itt említhetjük még meg, hogy Gyergyószentmiklós város szintén 5000 korona államsegélyt kapott.

— **Jönnek a színészek.** Fehér Károly színház vezetője a jövő héten városunkba érkezik, hogy január hó 4-én megkezdje nyolc hetes működését. Fehér színház vezetője a színházi bizottságnak már előre beküldte az előadandó darabok jegyzékét, melyek meglehetősen sokat ígérnek, mennyiben nem kevesebb, mint husz új darab kerül színre. Ezek pedig a Nagymama (operett), a Forradalmi nász (színmű), Szabinnók elrablása (bohózat), Erdész leány (operett), Árendás zsidó (népszínmű), Hivatalnok urak (színmű), Bolond (operett), Buridán számar (vígjáték), Elvált asszony (operett), Harang (legenda), Gyermek (színmű), Szerencse fia (bohózat), Rébusz báró (operett), Biboros (színmű), Kóbor istenek (operett), Megboldogult (vígjáték), Kedélyes paraszt (operett), Sötétség (színmű). Ezenkívül előkerülnek zóna-előadásban a tavaly nagy sikerrel előadott újdonságok és egy pár lomtárból előszedett sláger. A színházi bizottság a színre kerülő darabok sorrendjének megállapítását fentartotta magának s a műsort mindig hetenként előre fogja megállapítani, természetesen figyelembe véve a közönség kívánságait. Fehér Károlynak ezek után nem marad más hátra, mint csupán az, hogy a tavalyinál jobb társulattal mutatkozzon be városunk intelligens közönsége előtt.

— **Eljegyzés.** Bákay Vilmos csikszentmártoni királyi járásbírósi telekkönyvi átalakító folyó hó 26-án jegyezte el Bocskor Istvánat.

— **Helyreigazítás.** Lapunk 51-ik számában a különféle rovatában azt írtuk, hogy folyó hó 6-án Gál Ödön vámszedő, gyimesbükkii lakos a vasúti áteremben Havlin Gyula kiszolgáló pincért azért, hogy az általa elfogyasztott bor és borvíz árát kérte, egy székkel fejbe verte. Minthogy tudomásunkra jutott, hogy az incidensre a pincér kihívó magaviselete szolgáltatta okot s Gál Ödön számláját kérés nélkül kiegyenlítette, hírtünket helyesbítettük.

— **Újévi üdvözlések megváltása.** Lapunknak ez ideig az újévi üdvözlések megváltása címén a vármegyei árva- és szeretetház javára adakoztak: Ifkafalvi Farkas Imre és neje 5 koronát, Pap Domokos 3 koronát, dr. Elthes Gyula 2 koronát, dr. Elthes Zoltán 2 koronát és Józsa Géza 5 koronát.

— **Gyászrovat.** Özv. Fejér Miklósné szül. Mánya Mária folyó hó 22-én, 88 éves korában meghalt Szépvizen.

— Péter Gyuláné szül. Salló Erzsébet folyó hó 24-én, 31 éves korában elhalálozott Csikszentmártonban, temetése folyó hó 27-én volt, nagy részvét mellett. Az elhunytat bánatos férje és 5 kis árva leánykája gyászolja.

— Schmilovszky János nyug. m. kir. csendőrmester és főbírók 47 éves korában folyó hó 25-én Szépvizen elhalt.

— Özv. Balló Agostonné szül. Gergely Franciska 73 éves korában, folyó hó 28-án jóbélre szenderült, Zsögödön.

— **Tánc-estély.** A gyimesközéplaki kereskedők és kereskedelmi hivatalnokok 1910. évi január hó 9-én (vasárnap) este 8 órakor, Ráduly Béni Árpád csikszeredai zenekara közreműködése mellett, a gyimesközéplaki izr. elemi iskola javára, a Dobál-téle nagyteremben tánc-estélyt rendeznek.

— **Műsoros-estély.** A csikszentdomokosi ifjuság, az állami iskola termében, a szegénysorsú iskolás gyermekek segélyezésére, folyó évi január hó 15-én (szombaton) színelőadással egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Mely alkalommal színre kerül: »Liliomfi«, Szigligeti Ede három felvonásos vígjátéka.

— **Kérelem.** A színházi bizottság kéri a közönséget, hogy a folyó hó 31-én tartandó estélyre pontosan 8 órakor szíveskedjék megjelenni; mert a műsor számai alatt az ajtókat bezárva tartják.

— **Karácsonyi pásztorjátékok.** A várdófalvi róm. kath. elemi iskola tanítótestülete a növendékekkel a Gazdakör javára két karácsonyi színjátékot adatott elő, még pedig karácsony első napján »Békét hozott a kis Jézus«, s második napján »A bűnbánó fiu« címűt. A jó betanításért elismerés illeti meg Péter Sándor tanítót. Újév napján szintén lesz ily előadás; az előadandó darab címe: »Aprószentek. Hasonló előadások voltak a csobótfalvi elemi iskolában is. Karácsony előtti este a »Megkerült gyermek«, ünnep első napján pedig a »Gyözedelmes szeretet« című színjátékot adták elő. Az előadásokat a közönség kívánságára ünnep második s harmadik napján megismételték, ami azt bizonyítja, hogy a jól megválasztott darabok a szereplők ügyesen adták elő. Ebben kiváló érdeme van Ambrus Ferenc tanítónak, aki fáradságot nem kímélve tanította be apró növendékeit az előadásra. A jövedelmet színpadi felszerelések beszerzésére fordítják.

— **Gondatlanság áldozata.** Gyimesközéplokról jelentik, hogy Baliga István 2 éves kis fiúcska folyó évi december hó 23-án egy üst forró vizet magára huzott, minek következtében folyó hó 26-án meghalt. Hogy a gondatlanság kit terhel, azt a vizsgálat van hivatva kideríteni.

— **Sulyos testlértés.** Folyó évi december hó 16-án Csikdelne községben a Zöld László korcsmájában Balla Lajos csikdelnei lakos Salamon István csikpálfalvi lakost egy 2 kilogrammos súlymérővel úgy megütötte, hogy orvosi látélet szerint szenvedett nagyfokú sérülései gyógykezelésére 4—5 hét szükséges. Az ügyészséghez a feljelentés megírtett.

Ugyancsak Csikdelne községben a Zöld László korcsmájában folyó hó 16-án történt, hogy Balla Lajos csikdelnei lakos kosarából 2 kilogramm hus ellútt s ő a tolvajt a jelenlevő Nagy András csikdelnei lakosban vélvén felfedezni, kést rántva elő, nevezetett mellén ragadta s kényszerítette, hogy neki 7 kilogramm hus áraban 3 korona 74 fillért fizessen, mit a megijedt Nagy András teljesített is. Az esetről a kir. ügyészséghez a feljelentés megírtett.

— Szekeres István és Erős Ágoston csikjenőfalvi lakost Bíró Ferenc csikjenőfalvi lakost saját házában kitámadták, a földre terpték és úgy megverték, hogy szenvedett sérülései gyógyulására orvosi látélet szerint 14 nap szükséges. Feljelentés tétellett.

— **Medgyes Jánosné gyimesbükkii lakos** folyó hó 19-én minden jogos ok nélkül Balog Ferencné szül. Geréd Lina gyimesbükkii lakost a barátsági gyártelepen egy hirtelen felkapott léccel oly sulyosan bántalmazta, hogy sérülései orvosi látélet szerint 10 napi gyógykezelésre szorulnak.

Ugyancsak Medgyes Jánosné Balog Gyula Ferencné gyimesbükkii lakost egy kövel arcán oly sulyosan dobta meg, hogy szenvedett sérülései gyógyulására 8 nap szükséges.

— **Boszu.** Bekker Henrik, a Kissing és Mölmann barátsági fakereskedő cég igazgatója Ambrus György munkást a gyár szolgálatából elbocsátotta, mit nevezett munkás megtorlandó, folyó hó 19-én egy fejszével Bekker gyárigazgató lakóházának egyik falát összevagdalta. Az ügynek folytatása lesz a csikszeredai kir. járásbírósnál.

— **Helyreigazítás.** Lapunk múlt számában a polgári leányiskola jótékony célú gyermekelőadásának jövedelme sajtóhibából csak 27 koronának volt feltüntetve. Minthogy a jövedelem 270 koronát tett ki, ezt ezennel helyreigazítjuk.

— **Ingó vagyon rongálás.** Szabó Károly Mihályé csikmadarasi lakos főreztalmára vizet szolgáltató zsilipet folyó hó 23-án Fazakas Albert csikmadarasi lakos mintegy 5 méter hosszúságban felvágta, a gáton keresztül vezető pallót megsemmisítette, a lakóháznak ablakát és tokozatát összevágta s végül a kapu sásfáit is összevagdosta. Az esetről a csikszeredai kir. járásbírósnak jelentés tétellett.

— **Kifosztott koldus.** Csúnyán kirabolt egy pár elvetemedett falusi legény egy szegény koldust fényes nappal az országúton. Bodor Mátyás koldus, csikdánfalvi lakost ugyanis folyó hó 21-én Karcfalván, az állami csemekekert közelében két ismeretlen kinézésű egyén megtámadta, a földre teperte s a nála levő 15 korona 20 fillér készpénzt és kisebb értékű apróságait elrabolva, elmenekültek. A csendőrség a nyomozást bevezetvén, tetteseket Vizi Lajos Ágostoné csikjenőfalvi, továbbá Márton Dávid Istváné, Gidró István Lászlóé és Gidró János Andrásé karcfalvi lakosok személyében kiderítette, kik közül Vizi Lajost és Márton Dávidot a csikszeredai kir. ügyészségnek átadta.

— **Műkedvelői előadás.** A csikszeredai iparos ifjusági önképzőkör a vármegyei árva- és szeretetház javára folyó hó 26-án a Vigadó nagytermében műkedvelői előadást rendezett. Színre került Tóth Ede »A kintornás család« című eredeti népszínműve. A darab irodalmi értéke ellen nincs kifogásunk, mert ha nem is elsőrangú, de mindenesetre sikerült alkotás. Azt azonban megjegyezzük, hogy népszínműveink között számtalan nagyobb sikerrel és kevesebb fáradsággal előadható darab van. Az előadás így is egészen sikerült és a rendezés gondosságát bizonyítja. Iparos műkedvelőinket különben régen ismerjük s igen jó erőknak mondhatjuk. A közönség nem is volt hiálátlan, meri zűfoglalás megöltötte a Vigadó nagytermét. Ami az előadást illeti, leghálásabb szerepe Szultán Jánosnak volt, ki úgy játszott, mintha a színpadon született volna. Samu, molnár inas szerepében egy felkötőást mutatott be s eredeti alakításával a közönségre olyan közvetlen hatást gyakorolt, hogy a nyílt színen állandó derűtségben tartotta a közönséget, mely sürű tapsokkal jutalmazta. Jucika szerepében igen jó volt Helvig Pölke, ki a színpadon biztos fellépésével és értelmes előadásával hatott. Legnehezebb szerepe Orbán Tivadarnak volt, ki Fuvó Mari szerepét határozó drámai erővel kreálta. A közönség élvezte és megszánta szomorú szerepében. A népszínmű meséjének dalias legényét Zsidó István mint Bimbó Laci vitte sikerre. A színpadon otthon érzi magát és öntudatosan játszik. Az özvegy molnár szerepe igen jó kezébe került Szopos Ilonka személyében, ki abban tökéletesen produkált. A többi szereplők is igen jól megállták helyüket s így a darab egészen is fényesen sikerült. — Várta a közönség Darvas Bélát, ki a színpadra ki volt ugyan nyomatva, de nem jelentkezett. Kár volt, mert az érdeklődés meleg és fokozott mértékben nyilatkozott volna meg. Az előadást tánc követte, mely reggelig a legjobb kedvben eltartott. A fényes erkölcsi siker mellett az anyagi is páratlan, erről azonban értesített még nem kaptunk.

— **Kitüntetett színi növendék.** Gyenge Anna a Rákosi Szidi színész-iskola növendéke, ki Vítus Károly helybeli fogházfelügyelő nevelt leánya a »Rip van Winkle« című operettben a címszerepet játszotta, kiről az összes fővárosi lapok a legnagyobb elismeréssel emlékeztek meg; többek között egyik fővárosi lap ezeket írja: »Értekes csengő hangja van Gyenge Annának, aki különben is ügyes naivának ígérkezik, kedves fellépésével és hájos énekével figyelmet keltett«.

— **Verekedés.** Folyó hó 21-én délután Csikszentmárton község utcáján Domokos József és fiai Domokos Imre és Domokos Tamás csikszentmártoni lakosokat, Veress János, Veress István, Guzrán András, Albert Tamás, Bara József, Katona János, Bara Domokos és Albert István csikszentmártoni lakosok fadorongokkal és kövekkel fellegyverkezve kitámadták és parázs verekedést roktónoztek. A verekedésben sulyosabb sérüléseket szenvedtek a Domokos testvérek és atyjuk Domokos József, egy fadoronggal ellenben Domokos József is megütötte Veress Jánost, Domokos Imre pedig zsebkésével Guzrán Andrást lábán szurta meg. A verekedésnek folytatása lesz a csikszeredai kir. járásbírósnál.

— **Lótolvaj.** Gábor János csikjenőfalvi lakos folyó hó 24-én Csikjenőfalva községben vásárolni akart Ferencz József kereskedésében. Mielőtt bement volna az üzletbe, saját bementése szerint 16 korona értékű lovat a fához megkötötte s azután bement vásárolni. Nagy volt azonban a meglepetése, mikor kijött az üzletből, mert a tállosnak se hire, se hamva nem volt. Ismeretlen lótolvaj elszárguldozott vele, mint a szélvész. A csendőrség azonban a nyomozást bevezetvén, a testet kiderítette Gábor Miklós csikszentmártoni lakos személyében, ki a csikszeredai kir. járásbírósnál feljelentett. Így a tállós is visszakerült boldog tulajdonosa birtokába.

NYILTÉR.

(E rovatban közöltékért nem felelős a szerkesztő). Boldog újévet kíván Klein Zsigmond kávé, minden jó barátainak, vendégeinek és ismerőseinek.

CSARNOK.

Karcz.
Vasárnap.

Reggel 7 órakor a keleti pályaudvar indulási oldalán két hordár pipázik és beszélget.

Az egyik: Ma megint nem lesz kereset, (köpik).

A másik: Bizony nem sok. (köpik).

Az egyik: Csupa pakk nélküli utas utazik.

A másik: Pedig ez nem rossz vonat. (Tovább pipáznak, az emberek jönnek-mennek. Minden második ember vadász. Legalább a ruhája olyan. Elegáns tokban van a puska, rövid nadrágban, változatosabbnál változatosabb harisnyákkal; fejkön az ugynevezett vadász-kalap).

Az egyik: Ni az az ur is itt van a Fehérvári-utról!

A másik: Melyik?

Az egyik: Az az alacsony barna.

A másik: Homan ismered?

Az egyik: Régi ismerős. Hát a múlt vasárnap is én kísértem hazáig, vagy 10 év óta látom.

A másik: A Fehérvári-utig?

Az egyik: Igen, igen, egész a 68. sz. alá.

A másik: Gyalog?

Az egyik: Hát kocsin? Noná nem gyalog.

A másik: Hát, hogy jön egy hordár ahhoz, hogy gyalog menjen a Fehérvári-utra a Keletitől?

Az egyik: Na hát voltak akkor boy*-ok? Akkor még mi vittük a nyulakat.

A másik: A Messingerek nyulat is visznek?

Az egyik: Hát nem? (Mindketten megcsereleik pipájukat, a jobb zápjukról a balra téve és ellenkező oldalon köpnek ki).

A másik: A Messinger boy-ok mindent visznek. Levelet, táviratot, virágcsokrot, tortát, ruhát, pénzt, hordárt.

Az egyik: Nem ér az semmit, ha nem diskréték!

A másik: (Kérdőleg tekint rá). Hát nincs diskrétjük. Mindig futnak és direkt megmondják mindenkinek, ki, hová és mért küldi őket.

Az egyik: Pedig mi milyen diskrétések voltunk.

A másik: Én most is! Hány téli kabátot, órát csaptam be és soha sem mondtam, hogy kié, és a pénz mire kell! Csak bementem a zaci-ba és mondtam, hogy itt a fiatal jogász úrtól az óra, onnan a Kőfaragó-utcából. S ha nem adtak eleget, adtam én neki kölcsön a közvetítő celudáján! Azt ő nem tudja. Milyen üzletek voltak azok! Egy hónapban négyszer is becsaptuk az órát s én mindig megkaptam a pénzem és még 1 forintot. Jó pénz volt az, csak a házi asszonynak kellett szólni, mindig megadta, úgy hogy a fiatal ur ne tudja. A diskrétnek ára van!

Az egyik: Na hát én sem voltam diskrétés?? A multkor is az az ur a Fehérvári-utról, mikor ment a vadászatra vasárnap, ide szól: »Schvar! tegyen nekem egy szívesseget (Régi jó kuncsaft. Miért ne? megfizeti). Menjen el Aranyosihoz, a Várház-körutra, hozzon nekem ide az estéli vonathoz 2 nyulat, 3 foglyot és 8 kacsát, már ki is van fizetve. Pontosan itt legyen és ne járjon a szája! (Hát járt?) Kihoztam a nyulakat s a madarakat és nem mondtam senkinek, hogy a felügyelő urat várom a Fehérvári-utról. Mi közülük ehhez az embereknek, elég ha annyit tudnak, hogy a nyulak egy vadászé. Este aztán egész csoport volt körülöttem és mikor megjött a többi vadászszal az az ur, hát ő ment elől és én utána a nyulakkal, de úgy hogy lássák — (hátraszolt) és a jövőmenők kérdezték, hová viszem, akkor azt mondtam a nagyságos Baráth felügyelő ur lőtte egy óra alatt, viszem a lakására. És ő ment elől. Olyan büszkén és utána ént — én is büszkén — 10 koronát előre kaptam. És utánunk a tömeg, kiabálták éjjen a nagyságos ur! És én nem mondtam meg, hogy a nyulak Aranyosított valók.

A másik: Hiába a boy-ok, akinek diskrétje van, az csak hordárhoz fordul.

Az egyik: Amig zálogház, jogász és vadász van, nem halunk meg éhen.

(Ebben megállapodnak). (p.)

*) A Messinger-boy különös vállalat angol mintára most állították fel Budapesten. A régi nemlathordárok érdekelt érzékenyen érinti a vállalat, mert a 16—18 éves fiúk gyorsaságával és megbízhatóságával a versenyt nem vehetik fel.

Futó Jóska első szerepe.

Egy vén színész naplójából.

(Vége.)

Arca piros volt a szégyenkezéstől és nehézkesen tört elő a szó torkából.

Nagyon megszerettem én magukat és nem tudtam belenyugodni abba, hogy én már többé ne gyönyörködhesek szép szavukba. Azért is fordulok kigyelmedhez, aki mindig jóindulattal volt irányomban, pártoljon be engem a direktornál, vegyen be a társulatába.

E szavaknál már egészen ellágyult és két izzó könnyecsepp szivárgott elő szeméből. — Hagyta őket legördülni a földre.

— Hát aztán ott hagyná szép mesterségét a komédiát? — kérdeim tőle gyengéden feddő szavakkal.

— Ott bizony kérem, mert ha nem lehetek színész, nem ér máni az életem többet egy fületlen pitykénél.

— No, ha ennyire veszedelmes a dolog, akkor inkább gyérünk a direktorhoz.

Hamar megvolt a szerződötetés. Direktorkunk kapva kapott a használható legényen. Egyelőre azonban csak a ruhatárba osztotta be, kinevezvén őt főruhatárosnak. A fiu arca meg csak úgy sugárzott az örömtől.

— De azután szerepet is kapok, ugy-e direktor ur?

— Kapsz, kapsz fiam, már hogyan kapnál. Csak jól viseld gondját a ruhatárnak, nem fogok megfedkedezni rólad.

Félévig volt már velünk Futó Jóska, megosztva velünk örömeinket, bánatunkat és mindenki megszerette azért a jelkes hűvért, mely szívében a színművészetért lobogott.

Csak egy vágya maradt mindezeideig teljesíttelenül. Még mindig nem kapott szerepet. Hasztalanul ostromolta a direktort, az mindig csak biztatta.

— Majd, majd!

Nem akarta őt ugyanis nemes mesterségétől elvonni, melylyel sok hasznot hajtott a társulatnak.

Végre, addig könyörgött, addig rimázkodott a nyakamon, míg végre kikunyoráltam részére egy igénytelen, jelentéktelen szerepet. Alig volt összesen három sor. Majd meghalt az örömtől, mikor kezébe kapta a váru várt szerepet. Éjjel-nappal tanulta a három sort, úgy hogy már az egész darabot is kivülről tudta. A próbákon minden úgy ment, mint a karikacsapás. Senki sem volt boldogabb Futó Jóskánál.

Eljött a váru-várt nap is. Futó Jóskával senki egy árva szót sem beszélhetett, annyira izgatott volt. Hasztalan kértem én, hogy varrja össze felleslett kacagányomat, még csak rám se hederített. Hagyjuk őt békében, szóli, mert ő most már nem szabó, hanem színész, kin ma este az egész nézőközönség szeme fog csüngeni.

Az ügyelő csengetett. Kezdődött az előadás. — Na Futó ur, szólott a rendező — itt jön az ön jelenése.

Futó Jóska halotthaloványan, gyöngyöző homlokkal támolygott ki a szinpadra.

Egy szó az csak nem sok, de annyinak sem volt ura. A sugó torkaszakadtából sugta szerepét, de hasztalan, Jóska még a száját sem mozgatta meg.

Végre is nagynehezen kiteszkolták a szinpadról és ő leverten, lesújtva ment az öltözőbe és csúlló zokogásba tört ki.

Vége, vége! Legszebb ábrándjaim hajótörést szenvedtek. Sohase lesz belőlem színész! Alig bírtuk vigasztalni. Mondtuk neki, hogy csak a természetes lámpa láz fogta el, de ő csak szomorúan, vigasztalanul bólintott fejével.

Még az éjjel megszökött társulatunktól, hátrahagyta ábrándjait, reményét, boldogságát. Azóta bizonyosan békés családi körben, megelégedésben folytatja a tisztas szabómesterséget.

Mindnyájan sajnáltuk, szegény Futó Jóskát, hiszen olyan hasznavehető tagja volt társulatunknak. Soha senki oly szépen nem varrt nekünk potyára.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltószelvény-társaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdé-forgalomról és pénzpiaconról.

Budapest, 1909. december 23.

A tőzsde irányzata a lefolyt héten kisebb megszakításoktól eltekintve, mindvégig szilárd volt és különösen egyes helyi értékek élénk keresletnek örvendtek emelkedő árfolyam mellett. Minden tünet arra mutat, hogy rendezett

politikai viszonyok mellett még fokozottabb mértékben jutott volna kifejezésre a tőzsde szilárd alapirányzata, ami abból is kitűnik, hogy éppen ma délután, amikor Lukács Lászlónak miniszterelnökké történt designálása köztudomásúvá vált, a tőzsde ezen eseményt élénk vételkedvvel üdvözölte.

Azon értékek közül, melyekben különösen számottevő forgalom fejlődött ki, kiemeljük a Magyar hitel, Magyar Jelzálog-Hitelbank, Budapesti általános és magyar villamossági, Budapesti közúti vaspálya és Budapesti villamos városi vasút részvényeket, nemkülönben a Pannónia viszontbiztosító és Magyar országos központi takarékpénztári részvényeket, melyek mindegyikénél jelentékeny javulás mutatkozik a múlt heti árfolyamokkal szemben.

Figyelemreméltónak tartjuk a 4% magyar koronajáradék iránt a tegutóbbi héten nyilvánított érdeklődést, ami részben a politikai helyzet tisztázódásának kitérésével, részben pedig az év elejére remélt pénzösséggel hozható összefüggésbe és valószínűnek tartjuk, hogy azzal párhuzamosan a befektetési értékek általánosságban szilárdulás küszöbén állanak.

A sorsjegypiacon Magyar jelzáloghitelbanki konverzionális és Pesti hazai első takarékpénztári sorsjegyekben fejlődött ki élénkebb üzlet tartott árfolyamok mellett.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai következők:

	Dec. 16.	Dec. 23.
Magyar hitel részvény	780.50	788.75
Pesti Magyar Keresk. Bank r.	3500.—	3540.—
Magy. orsz. közp. tkpzár részv.	1680.—	1710.—
Pannónia viszontbiztosító r.	2800.—	2900.—
Bpesti ált. villamossági r.	428.—	491.—
Magyar villamossági részv.	354.50	365.50
Bpesti közúti vaspálya részv.	606.25	616.25
Bpesti vill. városi vasút részv.	314.25	317.25

HIRDETMÉNY.

Közhírré tételük, hogy Zsögöd község tulajdonát képező cserépfüvelvőtelepe, a rajta fennálló épületekkel együtt hat egymás után következő évekre haszonbérbe fog adni a leg többet igénylőknek.

Kiküldési ára 110 korona.

Ennek 10 százalékát bánatpénz az előjáróság kezéhez azonnal leteendő. Utólagos ajánlat nem fogadtatik el. Az árverési feltételek az irodán megtekinthetők.

Az árverés fog lenni Zsögöd község-házánál **1910. január hó 9-ik napján délutáni 2 órakor.**

Zsögöd, 1909. december 18-án.

János József, Ifj. Demény János,
a. jegyző. 2-2 k. bíró.

Szám 2010—1909.

Faeladási hirdetés.

Tekerőputak község eladja Tekerőputakon a község-házánál **1910. január 20-án délelőtt 9 órakor** kezdődő nyilvános szó- és írásbeli árverésen a tulajdonát képező és Tekerőputak község határában fekvő „Csikmagas” nevű erdejében 1905—1909. évi vágás területeken található fáját a kibaszandó vágás terület mintegy 32-6 k. hold területű és található u. m.: 23480 drb és körülbelül 3830 köbméter luc- és jegenyefenyő haszonfa 4151 drb szőlő-karó és 6498 drb komló-karó a vágás terület az országutól 4 és a legközelebbi vasuti állomástól 6-1 kilométernyire fekszik.

A kibaszandó időtartam 2 év.

Kiküldési ár: 24762 kor., melyen alul ajánlatok nem fogadtatik el.

Bánatpénz a kiküldési árnak 10 százaléka, u. m.: 2480 korona.

Az erdőbirtokos alulírott képviselőjénél hivatalos órák alatt megtekinthető árverési és szerződési feltételektől eltérő vagy később érkező ajánlatok és utóajánlatok nem fogadtatik el.

Tekerőputak, 1909. december 19-én.

Az erdőbirtokos nevében:

Kovács Kálmán, Bálint Ferenc,
jegyző. k. bíró.

Pályázat.

A Csikszeredei Takarékpénztár Részvénytársaság pályázatot hirdet

a könyvelői állásra,

melylyel 2400 korona évi fizetés s az alapszabályok szerint az évi nyereségnek 9% ból jutó 14% jutalom jár;

a pénztárnoki állásra,

melylyel 1600 korona évi fizetés s a 9% ból 10% jutalom jár.

Mindkét állásra pályázhatnak óvadékképes, fedlletlen előéletű egyének, kik a szükséges elméleti és gyakorlati ismereteiket igazolni tudják.

Az állások az idej közgyűlésen választás útján, három évre tölthetnek be.

Ugy a könyvelő, mint a pénztárnok évi fizetésének kétszeresét készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban biztosítékul le kell tegye, mely után a mindenkori betét kamatláb szerinti százalékot élvezi.

Az állások a közgyűlésen történt megválasztás után azonnal elfoglalandók.

Kellően felszerelt pályázati kérvények az intézet elnökéhez **1910. évi január hó 25-éig** nyújthatók be.

Az igazgatóságnak 1909. december 23-án tartott üléséből.

Nagy Imre,
elnök.

Eladó!

Csikszentkirály és Zsögödfürdő között egy jó növesű dus cseréfa erdő. Bővebb felvilágosítást lapunk kiadóhivatalában.

Sz. 205 1909. kb.

Faeladási hirdetés.

A csikszentdomokosi közbirtokosság eladja nyílt árverésen a földmívelési miniszter ur 95430—1908. számú rendeletével megadott engedély alapján a Csikmadaras II-ik rész Kecskébükk és Kisáca nevű erdőrészekben mint egy 553-98 k. holdon törzsenkénti felvétel alapján kéregetküli és a termelési és szállítási apadékok levonásával 129715 köbméterre becsült lucfenyő haszonfa tömeget.

Megjegyeztetik, hogy az 553-98 holdból a Kisáca erdőreszre esik 84-03 kat. hold, a Kecskébükk erdőreszre pedig 469-95 k. hold, és a 129715 köbméter haszonfából a Kisáca erdőreszre esik 16051 köbméter, a Kecskébükk erdőreszre pedig 113664 köbméter.

Az összes kiküldési ár 774100 korona azaz hétszázhetvennégyezeregyszáz korona ebből esik a Kisáca erdőreszre 86700 korona, a Kecskébükki erdőreszre 687400 korona.

Az értékesítés céljából **1910. évi január hó 11-én délután 2 órakor** Csikszentdomokos község-házánál nyilvános szó- és írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Árverezni lehet mind a két erdőreszre együttesen és külön-külön is.

A fatömeg becsáron alul nem fog eladatni.

Utóajánlatok nem fogadtatik el.

Az írásbeli ajánlatok ellátandók szabályszerű bélyeggel és a kiküldési ár 10 százalékát tevő összegnek a csikszeredei kir. adóhivatal pénztárába történt letétbe helyezéséről szóló nyugtával.

Szóbelileg árverezni kívánók kötelesek a kiküldési ár 10 százalékát kitévő bánatpénzt a csikszeredei m. kir. adóhivatalnál letétbe helyezni és a letéti nyugtát az árverési bizottságnak bemutatni.

Megjegyeztetik, hogy a vételár kifizetésénél az eredetileg megállapított feltételek nagymértékben enyhítve lesznek.

Az árverési és szerződési feltételek megtekinthetők Csikszentdomokos község-házánál és a járási erdőgondnokságnál Csikszeredeiában.

Csikszentdomokos, 1909. évi december hó 1-én.

Ferencz Antal, **Barabás János,**
birt. jegyző. elnök.

Szám 1242—1909.

1—2

mj.

Faeladási hirdetés.

Csikvármegye magánjavainak igazgatósága közhírré teszi, hogy a vármegye magántulajdonát képező Felső-tőlygyes I. határrészében fekvő erdőbirtokon Belbor és Gyergyóbékás községek közigazg. határában előfordult erdőrészek és szelkárosítások következtében kihatássalra engedélyezett fatömegek az alábbi csoportokban és kiküldési árakon **1910. évi január hó 31-ik napján d. e. 10 órakor** Gyergyótőlygyesen a vármegyei magánjavak kezeléségenek irodájában megtartandó nyilvános szóbeli és írásbeli versenytárgyaláson a leg többet ígérőnek el fognak adatni.

I. csoport.

Belbor község határában a „Vámkuthavas” nevű erdőreszben mintegy 18 kat. hold leégett területen levő 2537 drb 21-60 cm. vastag, 2140-4 tm³-re becsült gömbölyű lucfenyő haszonfa kiküldési ára négyezerháromszázhetvenöt (4375) korona.

II. csoport.

Belbor község határában a „Vámkuthavas” nevű erdőreszben előfordult szelődöntött foltokban található 1671 drb 21—60 cm. vastag, 993-4 tm³-re becsült ugyanolyan faanyag kiküldési ára: kettőezerhatszázharminc (2430) korona.

III. csoport.

Belbor község határában a „Tarhavas” és „Kisbükös” nevű erdőreszben 1063 drb 21—85 cm. vastag 920-6 tm³-re becsült ugyanolyan szelődöntött faanyag kiküldési ára: kettőezerhatszázötvennégy (2714) korona.

IV. csoport.

Ugymott a „Kishavas” nevű erdőreszben leégett területen 713 drb 21—60 cm. vastag, 468-8 tm³-gömbölyű lucfenyőhaszonfa kiküldési ára: hatszáznyolcvanöt (685) korona.

V. csoport.

A Gyergyóbékás község határában, a „Borvizpatak” nevű erdőreszben leégett területen 1765 drb 10—80 cm. vastag 1150-2 tm³-re becsült ugyanolyan faanyag kiküldési ára: négyezerhatszáznegyvenkilenc (1749) korona.

A kiküldési árak (10) tíz %-a bánatpénzül az árverés megkezdése előtt, az árverező bizottság elnökének kezébe leteendő.

A szóbeli árverés megkezdése előtt benyújtandó és szabályszerű bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlatok a megajánlott vételár (10) tíz %-kát kitévő bánatpénzül vagy megfelelő óvadékképes értékpapírral látandók el és tartalmazniuk kell egyúttal azt a kijelentést is, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri s magát azoknak aláveti.

Elkésztetve beadott és utóajánlatok el nem fogadtatik.

A fatömegek a kiküldési árakon alól nem fognak eladatni.

Kibaszandó határidő a jogerős szerződés kézbesítését követő 30 naptól számítandó 1 év.

Ajánlatokat teenni vagy szóbelileg árverezni úgy az egyes csapatokra külön-külön, vagy az I—V. csoportokra együttesen is lehet.

Az árverési és szerződési feltételek, valamint a becsülésre vonatkozó közelebbi adatok a m. kir. járási Erdőgondnokságnál (Gyergyótőlygyes) és Csikvármegye magánjavainak igazgatóságánál (Csikszeredei) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csikvármegye magánjavainak igazgatósága.

Csikszeredei, 1909. december 21-én.

Dr. Csiky József,

igazgató.

ELSŐ CSIKMEGYEI CEMENTÁRU-GYÁR

Iroda: Tusnád. Szász és Komlós, Tusnád. Iroda: Tusnád.

Ajánlja a legszebb kivitelű és tökéletes tartósságú kettős hornyú hosszurovú cement fedélcserépet minden színtelen szinten valamint cement pad ó lemezét különféle összetételű mintázatban.

44-52

Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csikszeredában.

Magyar ásványviz forgalmi és kiviteli r. t. Budapest, V., Báthory-u. 5. || Hagenmacher kőbányai és budafoki sörgyárak r. t. Főraktár Csikszereda részére: FÄHNDRICH ZOLTÁN cégnél (Lux-féle ház).

Árjegyek, azonnali palackosere mellett: Kásoni Salutáris és Répáti I. Hérosz palackban 20 fillér, feiliteres palackban 17 fillér, nagyban vételnél áruengedmény.

Ezen gyógyvizeken kívül kaphatók még: Borszoki, Buross, Borhegy, Előpatak, Gloria, Fehértói, Felsőrákosi, Maris, Boholt, Kásonjakabfalva borpataki, Hargita-iget, Matild, Székely Selters és Sztojkal gyógyvizek.

Az árak helyben a hazhoz, vidékre a csikszeredai vasuti állomásra szállítva értendők.

Kapható hordóban és naponta friss töltésű palackban az ország-
aserte elsőrendű minőségűnek elismert Hagenmacher-féle

következő fajta sörök:

„Király”-sör. -- „Sutton à la „Pilsen”-sör. -- „Bajor”-sör.

48-49

MINDENMŰ BUTOR ELŐNYÖS FEL-

tételek mellett kapható

FOGOLYÁN ENDRE

ujjonnan kibővített butorraktárában

SEPSISZENTGYÖRGYÖN.

Teljes menyasszonyi kelengyék, vásznak,
ágyterítők, függönyök és matrácok stb.

Zongorák és varrógépek részletfizetésre is.

47-52

DÉZSA-, BURDU- ÉS HÓLYAGTURÓ

legolcsóbb napi árban kapható

Cziffra Józsefnél, Gyergyószentmiklóson.

Magyar forrás! Húgyhajtó és húgysavoldó Magyar forrás!

SZULTÁN-FORRÁS.

Nagyon kellemes, hsztaizú, szénsavban gazdag, bór és dus lithion-tartalmú ásványvíz.

Gyógyító és üdítő ital.

Kiváló vegyi összetételű következtében sikerrel alkalmazható vese, húgykö- és hólyag-
bajok esetében, nagyon alkalmas cukorbetegségeknél, csúszos bántalmaknál, továbbá
a légző- és emésztő-szervek hurutos bajainak gyógyítására.

Szultán Lithion-gyógyforrás-vállalat.

Kutkezelőség és központi iroda: EPERJES.

Igazgatóság: Budapest, IV., Ferenc József-rakpart 22.

A londoni kiállításon kiváló és állandó vegyi összetételéért kitüntették.
Főraktár Brassóban: Dressnandt Vilmos bel- és külföldi
ásványvíz kereskedésben, Kolostor-utca 23. - Telefon 318.

Orvosiilag ajánlva. 23-52 Kapható mindenütt.



Gzell Frigyes és Fiai

bornagykereskedők és bornagytermelők
MEDGYES.

Legjobb és legteljesítőképesebb szállítók

erdélyi fehér borokban.

Kitünő saját termésű borok.

Különlegesség kiváló finom vörös borokban.

51-52

Boda József orgona és harmonium építő CSIKTAPLOÁN.

Van szerenésém a főtisztelendő papság és a m. t.
egyháztanákos szives tudomására hozni, miszerint

ORGONA ÉS HARMONIUM ÉPÍTŐ MŰHELYEMET

teljesen ujonnan rendeztem be, minek utánna
módomban áll a legnagyobb szabású orgona épi
tőst és elvállalni Barminemű javítás és átalaki-
tásokat a legjutányosabb árban pontosan eszközlök.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:
Boda József, orgona és harmonium építő, Csiktaploán.

21-52

Kesztyűk és selyem bluznak valok nagy választékban!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására
juttatni, miszerint női divat és kalap üzletemet az
ujjonnan épült Grünwald Albert-féle házba helyeztem át
ahol a mai kor igényeinek megfelelően rendeztem be
ez alkalommal is nem mulaszthatom el a tisztelt hölgy-
közönség b. figyelmet felhívni, miszerint dusan felszerelt

NŐI-DIVAT ÉS KALAP-ÜZLETEMBEN

tekintettel az előre haladott szezonra a még meglévő
diszes és diszitetlen kalapokat, sapkákat, selyem bluz-
nak valókat, bársonyokat, színházi sálakat, arcfatyo-
lokat, öveket, nyakrüssököt, tollakat és mindennemű
kalapdiszketek és kalaptűket a lehető legjutányosabb
árban árusítok. — Átalakítások a legolcsóbban eszkö-
zöltetnek, amennyiben mindenféle díszem raktáron
van. Különösen bator vagyok említeni a mostan diva-
tozó és a téli szezonra legalkalmasabb szörme kucs-
makat, amelyeket régi boákból esetleg muffokból is
előállítok. — A nagyérdemű hölgyközönség becses pártfogását
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Özv. NAGY JAKABNÉ

Csikszeredában, Kossuth Lajos-utca.

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek!

Szörme kucsamak és átalakítások!

Gyaszkalapok állandó raktára!

Hosszurovó Cement Födélcserép

Iroda: Kapu-utca 15 sz.

majdnem határtalan tartósságú, igen könnyű fődőanyag, olcsó áron kapható

PORTLAND CEMENT GYÁRNÁL BRASSÓBAN.

Iroda: Kapu-utca 15 sz.